
Uredništvo časopisa Glasnik

Klasifikacija radova

Svi pristigli rukopisi podliježu postupku dvostruke anonimne recenzije, čiji je cilj
unaprjeđenje kvaliteta rada autora, kao i očuvanje i jačanje naučnog ugleda časopisa, koji je
trenutno indeksiran u EBSCO HOST Research Database.
Recenzenti vrednuju i klasifikuju rukopise u skladu sa kriterijumima propisanim u
preporukama UNESCO-a ili prema strukturi zasnovanoj na IMRAD modelu (Introduction,
Methods, Results and Discussion).

1. Naučni radovi

1.1. Originalan naučni rad
Originalan naučni rad predstavlja prvo objavljivanje originalnih rezultata sopstvenog naučnog
istraživanja, zasnovanog na primjeni naučnih metoda, pri čemu su rezultati izloženi u obliku
koji omogućava njihovu ponovljivost, provjerljivost i naučnu validaciju, u skladu sa
kriterijumima utvrđenim preporukama UNESCO-a.
Rad mora sadržavati jasno definisan istraživački problem, ciljeve i hipoteze (gdje je
primjenjivo), opis korištenih metoda, prikaz i analizu dobijenih rezultata, kao i njihovo
tumačenje u okviru postojećih naučnih saznanja.
Po pravilu, originalni naučni rad je strukturiran prema IMRAD modelu (Introduction,
Methods, Results and Discussion – uvod, metodologija, rezultati i diskusija). U naučnim
oblastima u kojima to metodološka priroda istraživanja opravdava, rad može biti organizovan
i u deskriptivnoj formi, u skladu s važećim naučnim standardima.
Dobijeni rezultati moraju biti prezentovani sa odgovarajućim stepenom preciznosti ili unutar
jasno definisanih granica eksperimentalne greške, koje moraju biti nedvosmisleno navedene u
radu.

1.2. Pregledni naučni rad
Pregledni naučni rad ne donosi nova eksperimentalna ili terenska istraživanja, već sistematski
analizira, sintetizira i kritički ocjenjuje postojeća istraživanja; daje pregled trenutnog stanja
znanja o određenoj temi i ukazuje na trendove, nedostatke i pravce budućih istraživanja.
Osnovne karakteristike preglednog naučnog rada su da se zasniva na velikom broju
relevantnih izvora, ima jasnu metodologiju pregleda literature, uključuje kritičku analizu, (ne
samo prepričavanje) i često ima visoku citiranost.
Struktura rada treba uključivati odjeljke: uvod, pregled literature, analiza i diskusija, zaključci.
Cilj je omogućiti naučnoj zajednici sintezu trenutnog znanja i pružiti relevantnu osnovu za
dalja istraživanja.
Pregledni naučni rad se smatra punopravnim naučnim radom, prihvata se u većini naučnih
časopisa (uključujući i domaće) i mora biti jasno označen kao pregledni rad.
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1.3. Prethodno saopštenje
Kratko saopštenje služi za brzo objavljivanje preliminarnih, ali značajnih rezultata istraživanja
ili novih saznanja. Rad je kraći od standardnog originalnog naučnog rada i fokusiran je na
ključne rezultate i glavne zaključke. Mora jasno prikazati istraživački problem, korištene
metode i sažet prikaz rezultata, uz moguće ograničenje detaljne analize. Namijenjeno je
brzom informisanju naučne zajednice o novim trendovima, otkrićima ili inovacijama.

2. Stručni rad

Stručni rad predstavlja izvještaj o primjeni naučnih ili stručnih saznanja u praksi, uključujući
inovacije, tehnička rješenja, iskustva u implementaciji ili primjeni standarda. Fokus je na
praktičnim rezultatima, procedurama i metodama koje mogu koristiti profesionalnoj zajednici.
Stručni rad ne mora slijediti strogu IMRAD strukturu, ali treba biti jasno organizovan i
transparentan u prikazu podataka i rezultata. Naglasak je na upotrebljivosti rezultata izvornih
istraživanja i na širenju znanja. Tekst je prilagođen stručnom i naučnom nivou stručne
javnosti kojoj je rad namijenjen. Autor mora navesti izvore i relevantnu literaturu koja
podržava primijenjene metode ili zaključke.


